

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юшковой В.Э.
«Экономическая оценка потенциала земельных ресурсов в
сельском хозяйстве»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему. Анализ современного состояния сельскохозяйственного производства подтверждает необходимость проведения комплекса мероприятий по стабилизации и восстановлению сельскохозяйственных угодий, обеспечивающих повышение плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения. Дальнейшая деградация и выбытие сельскохозяйственных угодий из оборота могут привести к полной стагнации сельскохозяйственного производства.

Составляющие элементы сохранения плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения весьма многогранны и представляют собой совокупность самых разнообразных факторов, влияющих на потенциальную отдачу сельскохозяйственных угодий в виде урожая.

Необходимость сохранения и рационального использования земель сельскохозяйственного назначения, создания условий для увеличения объемов производства высококачественной сельскохозяйственной продукции на основе восстановления и повышения плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения при выполнении комплекса агрохимических, гидромелиоративных, культуртехнических, организационных и других мероприятий с использованием современных достижений науки и техники отражена автором в теоретических аспектах воспроизводства земельных ресурсов в сельском хозяйстве и оценки их потенциала. Автор обобщает элементы системы организации воспроизводства земельных ресурсов (рисунок 1).

В цели научного исследования автор заявляет о разработке концептуальных положений по повышению уровня реализации потенциала сельскохозяйственных угодий и развитию системы его экономической оценки, но авторской разработки здесь явно не прослеживается. Автор обобщает имеющиеся взгляды на проблему и констатирует общеизвестный факт о значимости земельной ренты как экономического регулятора земельных отношений.

Обобщены показатели эффективности использования продуктивных земель. Следовало подробнее остановиться на показателе, предлагаемом автором, а именно «уровне реализации потенциала продуктивных земель» (стр. 12).

В автореферате следовало отразить данные о состоянии, количественном и качественном использовании сельскохозяйственных угодий в областях ЦФО (табл. 1).

Судя по автореферату, для экономической оценки потенциала сельскохозяйственных угодий в Воронежской области автором предложена экономико-

математическая модель по оптимизации размещения производства. Было бы целесообразно отразить методику получения расчетного потенциала (табл. 2).

Диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и её автор Юшкова В.Э. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

К.э.н., доцент кафедры коммерции и
экономического анализа ФГБОУ ВПО «Брянская ГСХА»  Т.В. Иванюга

243365, Брянская область, Выгоничский район,
с. Кокино, ул. Советская, 2а.
тел. 8 950 694 58 01
e-mail: Tatiana.ivaniuqha@mail.ru

отзав пошур
30.05.14
уч секретарь
В. Миронов

